

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE: EGY ÓRA 5 K., NEGYEDÉVRE 15 K., FÉLÉVRE 30 K., EGÉSZ ÉVRE 60 K. EGYES SZÁM 20 FILLÉR, VASÁRNAP 30 FILLÉR.

POLITIKAI NAPLAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL, PIAC-UTCA 64.

Magyar-szerb barátság

Debrecen, január 14.

Szerbia részéről állítólag olyan ajánlat érkezett volna Magyarországhoz, hogy a két ország közt államjogi kapcsolat létesüljön. — Félhivatalosan ezt a hírt valótlannak jelentették ki, de hozzáfűzték, hogy a hír keletkezésének magyarázata az az évszázados barátságos érzés, amely a két ország között fennállott.

Természetes dolog, hogy minden olyan politikai kapcsolat ellen, amely függetlenségünk feláldozásával s önállóságunk elvesztésével járna, tiltakoznunk kell. De az ajánlatról szóló hírből nem az állami kapcsolatot a fontos, hanem az a hangzatos, hogy e hír alapját a régi szerb-magyar baráti érzésben kell keresnünk.

Itt találunk rá arra a helyrehozhatatlan politikai hibára, amely több mint bűn, amelyet az utolsó 20 esztendő alatt a magyar kormányok folytatólagosan elkövettek és amelyet Darányi Ignác, „a nép atyja” betetőzött s amely az átkos agrár uralom évtizedes garázdálkodásában csucosodott ki. A magyar agráriusok kedvéért lekontingentáltak a szerb élőállat- és husbehozatalt és ezzel majdnem halálos csapást mértek az állattenyésztő Szerbia gazdasági életére. De ezzel megölték a régi szerb-magyar barátságot is. A mi agrárius uraink még jobban meggazdagodtak, a szegény nép és a rongyos középosztály drágán fizette meg az enivalóját és Magyarországnak szereztek egy halálos ellenséget.

Ha ez nem piszkos, önös érdekből, hanem nacionalista politikából fakadt volna, még akkor is bűnösnek kellene neveznünk ezt a nacionalizmust. De nem nacionalizmus volt, hanem telhetetlen kapzsiság, gonosz megmondhatatlanság.

Szerbia részéről nem egyszer hangzott el a háború befejezése után a barátságos érzésre való hivatkozás. Szeretnők hinni, hogy ez nemcsak a szerbség hozzánk érkezett képviselőinek magasrangú tisztjeinek udvariassági szövege, hanem élő valóság, amire építhetünk. Ez a baráti érzés volna az első közeledési alap, amelyen legalább déli szomszédainkkal megérthetnők magunkat s amelyen új gazdasági életünk kifelé néző épületének első köveit lerakhatjuk.

Hogy igazán meg van ez az érzés, hogy igazán számíthatunk-e Szerbia barátságára, annak most el kell dölnie. Lássuk, van-e igaz barátunk, amely ellenségünk közt.

Németország köteles kiadni minden kereskedelmi hajóját

Az entente új fegyverszüneti feltételei

Gené, január 14. A fegyverszünet meghosszabbításának igen fontos részletkérdései, különösen a német anyagszállítás határidejének szigorítása tekintetében a párisi konferencia tegnap nem juthatott egyetértésre. A tanácskozást folytatták, de Orlando nélkül, aki tegnap este tudvalevően Rómába utazott. Wilson csak ma fog szóhoz jutni, mert a tegnap tartott beszédek közül azokat, amelyeket nem angolul mondtak el, előbb le kellett az ő számára fordítani. A holnapi előkészítő ülésen végleg megállapítják a békekonferencia programját.

Páris, január 14. (Havas.) A szövetségszövetségi haditanács mai ülése délután fél 3-tól fél 6-ig tartott. A délelőtti folyamán a négy nagyhatalom katonai, tengerészeti, gazdasági és pénzügyi szakértői vizsgálták meg a Németországgal való fegyverszünet megújítására vonatkozó kérdéseket. A legfőbb haditanács ezek végkövetkeztetéseiről tanácskozott. A haditanács végül a kérdésben érdekelt miniszterek meghallgatása után megállapította az új feltételeket, melyeket Foch tábornagy főparancsnok e hó 15-én fog formálisan közölni Trierben a német meghatalmazottakkal.

A feltételek gazdasági, pénzügyi és tengerészeti kérdésekre vonatkoznak.

Gazdasági tekintetben a legfőbb haditanács elhatározta, hogy Németország s a vele határos jugoszlávok, cseh-szlovákok, lengyelek, magyarok és románok országainak ellátásáról gondoskodik.

A szövetségesek Németországhoz, amely buvárhajóharcával az egész világot uralkodó drágaság kényszerhelyzetébe előidézte, azt a követelést intézik, hogy bocsássa rendelkezésükre a javítás előidézésére szükséges eszközöket. E szerint Németországnak ki kell szolgáltatnia minden kereskedelmi hajóját, amely német vagy semleges kikötőben van, hogy a hajóteret előteremtse bárhonnan származó és bármilyen rendeltetésű életmiser szállítására.

Gazdasági szempontból a szövetségesek Németországgal szemben annak az egész anyagnak a visszaszolgáltatását igénylik, amelyet a csapatok a betörési területen levő

gyárakból elvittek, amennyiben az megállapítható lesz.

A pénzügyi záradékok a birodalmi bank aranytartékára és a németországi papírpénz kibocsátására vonatkoznak.

Foch tábornagy indítványokat fog előterjeszteni a pénz-letétek biztosítása ügyében. Ugyancsak garanciákat követelnek a birodalmi bank aranyállományának Berlinen kívül való elhelyezése tekintetében, bolsevista vállalkozások miatti aggályok folytán.

Ami végül a tengerészeti kérdéseket illeti, az új fegyverszüneti feltételek kötelezik Németországot a buvárhajók kiszolgáltatására, ami eddig nem történt meg teljes mértékben.

A német kikötők megszállásáról szó sincs.

A bolsevik haderők ellen Lengyelországban indítandó katonai intervenció kérdésének tárgyalását, a nyilvánosságban elterjedt jelentésekkel szemben, amelyek egy amerikai, valamint egy-egy francia, angol és olasz ezredből összeállított hadosztály kiküldetéséről szóltak, elhalasztották.

A november 11-iki fegyverszünet által megállapított könnyítések, nevezetesen a Danzigra vonatkozók, érvényben maradnak.

Miután így az új fegyverszünetet meghosszabbító egyezmény általános rendelkezéseit megállapították, Foch tábornagy elhagyta a termet, hogy este Trierbe utazzék.

A béke delegátusok száma

Páris, január 14. Foch tábornok távozása után a szövetséges nagyhatalomnak a szövetségszövetségi tanácsba küldött képviselői folytatták a békekonferencia programjának tárgyalását és mindenképp előtt foglalkoztak az egyes államok delegátusainak számával. A hozott határozatoknak megfelelően az öt nagyhatalmat, Franciaországot, Angliát, Amerikát, Olaszországot és Japán 5-5 képviselő, Belgiumot, Szerbiát, Görögországot, Lengyelországot, a cseh-szlovák államot, Romániát és Kínát 2-2 delegátus képviseli. Portugáliát, valamint azokat az államokat, amelyek a központi hatalmakkal csak a diplomáciai viszonyt szakították meg, csak 1-1 delegátus fogja



URANIA

Szerda, Csütörtök

Január 15-16

LEHÁR FERENCZ

világhírű zenészerző

közreműködésével

A művészet

diadalutja

színház 5 felvonásban

APOLLO

Szerda, Csütörtök

Január 15-16

HENNY PORTEN

legbővebb alakítása

A bolygó

görög

(Odüsszeusz hazatérése)

trigjáték 4 felvonásban

ÉLNI AKAROK

dramma 4 felvonásban

Előadások 5 és 7 órákor.



Szükséges-e a fogyasztási szövetkezet

Írta: Bárdos Géza.

Második közlemény.

képviselni. Brazília különleges elbánásban részesül. Az angol gyarmatokat illetően. A Kanada, Ausztrália és Délafrika, valamint India fővárosai még egy külön képviselőt kapnak. Újzéland és Újfundlandt egy-egy delegátust küldenek.

A békét diktálják

London, január 14. A „Times” írja: Lehetetlen megmondani, hogy mennyi ideig tart a békekonzferencia. Nagy erőfeszítést tettek, hogy megrövidítsék, mert a szövetséges nemzetek arra törekednek, hogy visszatérjenek békeidőbeli szokásaikhoz s hogy ezeket a szokásokat valamennyi többi országban is visszaállítsák. Ha a szövetségesek konferenciája az előzetes békefeltételek tekintetében megegyezésre jut, akkor ezeket előterjesztik az ellenségnek elfogadás végett. A békét diktálni fogják, habár a feltételek végtelemül enyhébbek lesznek, mint azok, melyeket Németország — mint a románoknak mondta — reánk akart kényszeríteni.

Elszász önálló akar lenni

München, január 14. Az elszász-lotharingiai autonómisták bizottsága újab kiáltványt tett közzé, melyben ünnepélyesen biztosítja a francia kormányt arról, hogy téved, ha azt hiszi, hogy az 1918. évben Elzász-Lotharingia sorsáról mint valami más hatáskörbe eső dologról rendelkezhetik. Elzász-Lotharingia népe történelmi alapokon álló, eltulajdoníthatatlan jogait soha többé nem adja ki kezéből. E tekintetben teljes bizalommal van a két liberális nagyhatalom, Nagybritannia és Északamerika iránt. Olaszországnak is állást kell foglalnia a békekonzferencián Elzász-Lotharingia jogai mellett.

A Hohenzollern-dinasztiát Algírba vészik

Bécs, január 14. Párisi jelentés szerint a francia vezérkar indítványozni fogja a békekonzferencián, hogy Vilmos volt német császárt és a Hohenzollern-ház összes férfi-tagjait Algírba száműzzék.

800,000 lényi bolsevik sereg a központi hatalmak ellen

Berlin, január 14. Moszkvából jelentik Kopenhágán át, hogy az az orosz hadsereg, amely a központi hatalmak ellen fog vonulni, hogy a bolsevik-propagandát teriessze, 800,000 emberből áll.

Hindenburg a német határvédelem parancsnoka

Bécs, január 14. A brombergi lapok berlini jelentései szerint Hindenburg vezértábornagy a legközelebbi napokban átvészli az összes határvédelmi csapatok parancsnoklását.

A német kormány válsága

Berlin, január 14. A Kownóban tartózkodó litván kormány közölte a közös követtel, hogy a bolsevisták tegnap tartóztatták a litván közoktatásügyi minisztert és a belügyminisztert.

Berlin, január 14. A német köztársaság központi tanácsa tárgyalásokat folytat a független szociálistákkal arról, hogy a mostani birodalmi kormány helyén maradjon-e. A tárgyalásoknak eddig nincs pozitív eredményük.

Akik a háboru szülte s világszerte uralkodó ármuzsoráról akarnak beszélni, ne a kereskedőket tüzzék ki céltáblául, hanem nézzék meg a nagytőkések kezében lévő gyárak mérlegeit, a termelők üzérkedését, vajjon lehet-e hüvelyecskéket, burgonyát, mákot, diót stb. stb. a termelőtől hatóságilag megállapított árban kapni; a kereskedőt egyenesen megíncselnék, ha csak tízedrésnyiben is annyi hasznot akarna elérni, mint amilyent egyik-másik termelő arcpírulás nélkül követel és igyekezik megállapítani a lánckereskedelem színfalai mögé nézni, találni fognak ott mindenféle foglalkozása egyént, csak éppen kereskedőt nem; vagy irányítsák figyelmünket a központok üzelmire, amely ellen a kereskedők, nem is annyira a maguk, mint inkább a közönség érdekében sokat küzdöttek, de sajnos eredménytelenül. — Egy kis ily irányú körültekintéssel könnyen megállapítható: hol kell keresni az uzsorát.

Amint már említém, a szövetkezeti eszmének magam is híve vagyok, a szövetkezeteknek ott van létjogosultsága, ahol arra szükség van, pl. ahol az őstermelés — a kiszáradt kezében van, közraktár szövetkezetre vagy ahol nagyobb számban vannak kisiparosok, értékesítő szövetkezetre, a kisembereket vagyongyűjtésre ösztönzendő és jogosult hitel-igényeik kielégítésére hitelszövetkezetre.

Fogyasztási szövetkezetnek ellenben csak is olyan helyeken van létjogosultsága, amely helyeken nincseni rendes kereskedelmi forgalom, avagy a városoktól távol fekvő, nagyobb kiterjedésű gyár és bányatelepeken, de semmi esetre sincs létjogosultsága városokban, ahol rendes, a kor igényeinek megfelelő színvonalon álló kereskedelem van. Ilyen helyeken a fogyasztási szövetkezetek nem életképesek, de nem is lehetnek, mert a rendes kereskedelemmel nem tudnak versenyezni. Ezt már számtalan példa igazolta és több oly eset fordult elő, hogy amikor valamely vidéki szövetkezet telephelyén a kereskedelem kifejlődött, meg-erősödött, a szövetkezet nem híván el a versenyt, magáncéggé alakult át.

Debrecenben van már egy fogyasztási szövetkezet: a vasutasoké, ezt azonban nem sorolom ama szövetkezetek közé, amelyek a kereskedelemmel szembehelyezkednek, mert ez a szövetkezet tudomásom szerint, a más, sokoldalú támogatása mellett azért alakult, hogy a vonalakon lakó vasúti alkalmazottaknak szükségleteik beszerzésében segítségére legyen ennek tehát meg van a létjogosultsága.

Eppen úgy nem sorolom a kereskedelemmel versenyezni akaró alakulatok közé az életképesnek nem bizonyult tisztviselők jóléti szövetkezetét, valamint a beszerzések és szállítások tekintetében hathatós állami támogatás mellett létesült közsztviselők beszerzési csoportját, ezeket a háborus nyomoruság hozta létre s bizonyára a tisztviselők fognak legjobban örövendezni, ha a rendes áruforgalom ismét megindulhat és visszatérhetnek rendes beszerzési forrásaikhoz.

Üzleti jellegű olyan intézmények keletkezése, amelyek adómentességet élveznek, a városnak sem áll érdekében, mert az államnak és városoknak egyaránt adóalanyra van szüksége. — Az adóalanyok legjelentékenyebbjé közé tartoznak a kereskedők, ha ezeket gyöngítjük, magunk alatt vágjuk a fát, mert amily mértékben csökken a kereskedők adózóképessége, ugyanolyan mértékben emelkedik a többi polgári osztályok adóterhe.

A kereskedelmet nem gyöngíteni, hanem erősíteni, fejleszteni kell, tessék körülnézni a nyugati országok városaiban ahol életerős, élénk kereskedelem van, ott fejlődik, izmosodik az ipari vállalkozás, jobban boidogul a gazdaságtársadalom és ott találunk kifejlődött kultúrát is.

Vajjon a köz érdekében a társadalom melyik osztálya áldoz annyit, mint éppen a kereskedő, Debrecenben is, amikor a köztársaság kiküldése után a fékezett tömegek rabolni,

fosztogatni kezdettek, nem-e a kereskedők voltak az elsők, akik minden kényszer nélkül, önkéntes adakozás eredményeként százezeret boesátottak a nemzeti tanács rendelkezésére, hogy a polgárörtség fentartása lehetővé váljék. Ezzel a kereskedők nemcsak a saját vagyoni-kájuknak, de a polgárság összességé vagyoni-nak megvédését tették lehetővé.

Ezzel a cikkemmel nem az volt a célom, hogy a fogyasztási szövetkezet ellen és a kereskedők mellett hangulatot csináljak, ez annyival is inkább távol állott tőlem, mert a kereskedők nem szorultak rá ilyen hangulatsínálásra; a tisztességes üzleti elveket követő kereskedők megtalálják boldogulásukat a szövetkezeti boltok mellett is.

Célom csupán az volt, hogy a hozzám intézett kérdésekre oly formában adhassam meg a választ, hogy azt más érdeklődők is olvashassák.

Oktalan rémhírekkel ijesztik a közönséget

A kormánybiztos és a 3-as honvédek
cáfoló nyilatkozata

Debrecenben már napok óta keringett az a hír, hogy a katonák köréből deputáció jár. Handler Gyula kormánybiztosnál és tőle azt kérte, hogy négy vagy hat órai szabad rablást, illetve fosztogatást engedélyezzen. A hír, amely minden tekintetben első halásra is abszurdumnak látszott, könnyelmű, vagy rosszakaratú emberek tovább terjesztették és nem egy helyen okatlan rémületet keltek és a nyugalmat zavaróák.

A híreket annyira nem vették fölbukkanásukkor komolyan, hogy a hatóságok nem tettek ellene semmi intézkedést, amikorra azonban mind sürriiben hallatszott a szabadrablással való ijesztgetés, a kormánybiztos és a rendőrhatalóság is intézkedéseket tett, hogy az ilyen rémhírek terjesztőit a leghigorubbán üldözzék és büntessék meg.

Handler Gyula kormánybiztos különben ez ügyben ma a következő közlést adta ki:

Debrecen város közönségéhez!

Az utóbbi hetekben az a minden alapot nélkülöző rémhír terjedt el a város lakossága körében, hogy a katonák a kormánybiztoságtól hat órai szabad rablást kértek.

Amidőn ezt a hírt hivatalosan megcáfolom a debreceni helyőrség reputációját érdekében kijelentem, hogy a mi köztársasági katonáinktól távol áll a rendzavarásnak minden gondolata és a debreceni helyőrség a legjobb uton halad, hogy az ország legilegylegesebb és legmegbízhatóbb katonasága legyen.

Ezzel kapcsolatban figyelemzeterem az általános rémhírek terjesztőit, hogy ellenük a legnagyobb szigorral fogok fellépni és semmi esetre sem fogom engedni, hogy a város nyugalmát lelkiismeretlenül bárki is egzavaria.

Megnyugtatom a város lakosságát, hogy a rend fenntartására elegendő erő áll rendelkezésre és a kellő óvintézkedések minden eshetőséggel szemben állandóan meg vannak téve.

Kormánybiztos.

Ugyanezek a rémhírek cáfolatául a 3. honvédegyleget is nyilatkozik, amelyben a legerélyesebben visszutasít minden ilyen ostoba és sértő híreket. A honvédek a következő nyilatkozatot adták ki:

Cáfolat! A magyar 3. gyalogezred a napok óta városunkban elterjedt azon kőszá hírek ellen, hogy nevezett ezred 6 óra szabadrablást kért volna, a legnagyobb felháborodással tiltakozik. Ezredünk a forradalom óta állandóan nagy energiával dolgozik városunk és a magyar köztársaság rendjének és csendjének s az egész ezred bármikor készen mindenféle rendzavarást a legerélyesebben meggátolni. Kérjük tehát Debrecen város lakosságát, hogy a jövőben sem adjon hitelt az ilyen igazán csak a rendzavarás céljából lekiismeretlen — mondhatni — hazaárulók által terjesztett rémhíreknek s másrészt min-

debreceni Mezőgazdasági Gépgyár kocszot és kovácszenet kapjanak a meglevő készletekből; intézkedett továbbá, hogy a kerégyártók faanyagokat, a cipészek és csizmadia-egyelőre a raktári készletben levő bőr-hulladékokat, a szíjgyártók a használaton kívül álló szíjgyártó cikkeket kapjanak. — Az ügyek elintézésével és a végrehajtással Boruss Mihály előadót, Szalay Sándor drt és Halnagyi Józsefet bízták meg. — Kimondta még a bizottság, hogy a készleten levő papír- és rongyhulladékot is eladja.

Határozatilag kimondta a bizottság még azt is, hogy a rendelkezésre álló és kiosztásra kerülő anyagokból elsősorban a kisiparosok és kisüzemek részeseülhetnek, ezek közül is először a hadból visszatértek és csak utánuk a többiek, a nagyipar és a nagyfőke.

Végül körtáviratban fölhívta a bizottság Hajdu, Szabolcs, Bihar és Szatmár vármegyék meg nem szállott területeinek főszo-lyabirait és városi hatóságait, közöljék az igényjogosultakkal, hogy igényeiket január 27-g jelentse be.

Alul maradt a vezérkar

Mire büszke a cseh kémkedési maffia?

A csehek most egyre-másra teszik közzé lapjaikban leleplezéseiket, a háboru alatt nagyszerűen bevált kémkedési rendszereikről. Eldicsékesznek ügyességükkel és azzal kérkednek, hogy például ők találták fel azt a láthatlan su tintát, amellyel közgazdasági folyóiratokban észrevehetetlenül ki tudták csempészni külföldre üzeneteiket Massaryknak és Benesahnek.

Most, hogy a cseh maffia már igen magasan hordja a fejét, végre megszólaltathatjuk az illetékes ellenvéleményt is, amely röviden így hangzik: *„nem a csehek voltak az ügyesek, hanem a kémkedést ellenőrző vezérkar volt tehetetlen.”*

Ezt végre nyilvánosságra kell hozni, hogy lássa a nép, miként vigyáztak az állam biztonságára, akiknek ez kötelességük lett volna.

A háboru elején volt a levelezés, amely a belföldi, a külföldi és főleg a hadifogoly levelezést ellenőrizte. Az ellenkémkedéssel megbízott vezérkari osztály szervezte meg természetesen rosszul, mert csupa nyugalmat őreg tisztet osztottak be a cenzurához, akiket ezenfelül senki sem oktatott ki feladatukra, úgy, hogy a legprimitívebb kémkedést sem vették észre ezeken a helyeken. Nem is esoda, hogy így történt, mikor a vezérkar abszolúte járatlan volt a titkos írással szemben és maga évekig a saját kémjeivel olyan titkos írással levelezett amelyet minden gyermek ismert, mert játékkereskedésekben árulták „Egy kis fejtörő” címen.

A véletlennek köszönhető, hogy nem ez a szisztéma maradt meg végig az egész háboru át. A hadifoglyok leveleinek cenzuraosztályát rábízták Primavezi Tivadar rokkant alezredesre 1914. szeptemberében. A vezérkarral folytatott nagy harcok után végre sikerült modernebbül megszerveznie az ügyosztályt és munkatársai közé vehettek dr. Kammerer Pál egyetemi tanárt, aki a titkos írással évek óta szakszerűen foglalkozott és megszervezte az ellenkémkedést. A legnehezebb titkos írást is meg tudta fejtetni, maga is konstruált ilyeneket és tízezer meg tízezer levélből igen hasznos híreket olvasott ki, amelyeket hadifoglyok igyekeztek kiesempészni. Ő fedezte fel, hogy az oroszok egész kém osztályokat engedtek hadifogságunkba jutni, akik a monarchia területén mint munkások szétszóródva nagyszérien dolgoztak hazánk érdekében.

Naponta újabb és újabb tervekkel lépett a vezérkar elé, de ott ugyszólván tudomást sem akartak venni arról a hasznos anyagról, amelyet ah adifogoly cenzura nyújtott be.

Közben az entente kémszervezete győnyörűen berendezkedett a monarchiában. — Csak a háboru harmadik évében, amikor ki-tűnt, hogy a rendes posta után jutnak ki a

kémjelentések a külföldre, csak akkor eszméltek rá a veszedelemre. A külföldi levelezés cenzuráját határozták el, de természetesen jó osztrák szokás szerint — későn. Most már nyakra-főre alkalmaztak vegyészeket és tudósokat, de ezeket ugyszólván elzárták a praxist folytató szakemberektől és ez intézkedés is a vezérkar kezén sorvad el.

Minden rothadt volt Ausztriában. Hogy milyen gondtalanságban élt a vezérkar három éven át és mennyire megdöbentően tudatlanul kezelte a legfontosabb védelmi ágat, semmi sem bizonyítja jobban, minthogy a prágai katonai parancsnokság vezérkari főnöke 1916. júliusában azt kérdi a hadügyminisztertől:

„Hol kapható utmutató a láthatatlan írássok használatára és láthatóvá tételére.”

Ez az egyszerűen megható naiv kérdés Prágából, a legveszedelmesebb fészekből, a cseh kémkedés központjából érkezett. Történelmi nevezetes tény, hogy a vezérkar Szerbiában dolgozó kémjének 1917-ben olyan titkos tintát bocsátott rendelkezésére, amely bizonyos idő múlva önmagától láthatóvá vált. Ezt a szegény kém csak későn, az akasztófa alatt tudta meg. A szerbek sokkal hamarabb,

Az egyetemi tanács határozata Huss Richárd ügyében

Nem lát okot a további eljárásra

A nagy port fölvert ismeretes Huss Richárd ügyben, amellyel december elején az egész város közönsége, sőt a fővárosi sajtó is foglalkozott, a debreceni egyetem tanácsa tudvalevően vizsgálatot rendelt el Huss Richárd dr. egyetemi tanár ellen, aki az ifjuság gyűlésén tartott beszédében pogromot hirdetett.

Az egyetemi tanács a vizsgálat megtartásával Bernolák Nándor dr. egyetemi tanár elnöksége alatt Zoványi Jenő dr. és Pápay József dr. egyetemi tanárokat bízta meg. A bizottság vizsgálatát még a múlt év december 20-án befejezte s az ügyre vonatkozó iratokat betervezte az egyetemi tanácshoz, amely az összes iratokat és a jegyzőkönyvet közszemlére tette és január hó 8-án tartott ülésben hozta meg határozatát.

A döntés szerint, amelyet hosszas, beható vita előzött meg, az egyetemi tanács megállapította, hogy Huss Richárd az ismert beszédet tényleg elmondotta s ebben pogromról volt szó, amit a vizsgáló bizottság által kihallgatott tanuk igazoltak.

Az egyetemi tanács élénk sajnálatát fejezte ki afölött, hogy Huss Richárd dr. beszédével a zsidóságot általában érintő kijelentést tett s különösen a „pogrom” szónak világosan ki nem fejtett értelmű használatával súlyos félreértésre és sajnálatos izgalomra adott okot. Elvárja az egyetem tanácsa, hogy a jövőben, különösen az ifjuság előtt teendő nyilatkozataiban, hasonló kifejezésektől tartózkodni fog. Minthogy azonban megállapította az egyetemi tanács, hogy az említett beszéddel nem izgatott jogtalan és erőszakos lépésekre, emélfogva a további eljárásra nem lát okot.

Ezzel az ítélettel, amelyet a kultuszminiszterhez is leterjesztettek, az egyetem tanácsa a maga részéről az ügyet befejezte. Azonban az államügyészség előtt folyamatba tett eljárás Huss Richárd ügyében tovább folyik.

TELEFONSZÁMUNK:

Szerkesztőség 18. sz.
Nyomda 18. sz.

A kormányválság

A kormányválság és az entente

Budapesti tudósítónk táviratozza:

A napok óta tartó kormányválság ma semmivel sem jutott előbbre. A bizonytalanság ma éppen úgy fennáll, mint egnap este. Az entente politikai bizottságának tagjaival folytatandó megbeszélések előreláthatóan befolyásolni és irányítani fogják a belső politikai helyzetet. Egy estlapp jelentése szerint a miniszterek abban állapodtak meg, hogy a válságot addig nem fogják megoldani, amíg az entente politikai bizottságának tagjaitól nem szereznek információkat abban az irányban, hogy a külföldön milyen hangulat uralkodik a magyar köztársaság jelenlegi politikai vezetőivel szemben. A válság megoldása legkorábban esütőkre várható.

A koalíciós kabinetalakítás nehézségei

Öt tárcát ajánlanak a szociálistáknak

Budapesti tudósítónk táviratozza: A tegnapi minisztertanácsban Károlyi Mihály köztársasági elnök megismertette a kabinet tagjaival a válság megoldására irányuló tárgyalásait. Ezekből megállapítható, hogy a köztársaság ideiglenes elnökének felfogása is a koalíciós kabinet megalkotása felé hajlik, mert a tisztán polgári kormány nem oldaná meg a válságot s a tisztán szociálista kormány megalkotása ellen is súlyos agodalmak merülnek föl. Az egyetlen kivezető út tehát a koalíciós kormány megalkotása és ez a szociálista miniszterek felfogásával is megegyezik. Kérdés azonban, hogy a munkástanács honoráljára a szociálista miniszterek véleményét. A válság megoldása tehát visszakerült ismét a munkástanácsba és ott fog eldőlni a kabinet sorsa is.

Mint beavatott helyről értesülünk, a munkástanács legközelebbi ülése elé, amely esütőtörtökön vagy pénteken lesz, olyan javaslatot terjesztenek, hogy a polgári pártok öt tárcát átengednek a szociálistáknak, még pedig a hadügyi, a népjóléti, esetleg a kettéválasztott közoktatásügyi, a kereskedelmi és a nemzetiségi miniszteriumot, amely utóbbit — ha a szociálistáknak úgy tetszik — propaganda-miniszteriummá alakíthatnak át. Ezenfelül felajánlják nekik a belügyi államtitkárságot. — A belügyi tárcát a polgári pártok semmi szín alatt sem engedik át. Tekintettel arra, hogy a szociáldemokraták éppen a hadügyi és a belügyi tárcát követelik, valószínű, hogy a munkástanács nem fogadja el a polgári pártok javaslatát, ami után nem marad más hátra, mint hogy a polgári pártok felajánlják a szociáldemokratáknak, hogy az egész kormányzást vegyék át.

Elnökválasztás a Károlyi-pártban

A függetlenségi párt ma este választmányi ülést tartott. Hock János bejelentette, hogy lemond a párt elnöki tisztéről. Kérte a választmányt, hogy lemondását vegyék tudomásul és lehetőleg egyhanguan válasszák meg utódját.

Nagy György lelkes szavakban méltatta Hock János érdemeit, majd sajnálattal tudomásul vették a lemondást és melegen ünnepelték Hock Jánost.

Egyhangulag Lovászy Mártont választották meg a párt elnökévé. Lovászyt betegsége akadályozta a megjelenésben és ezért Abraham Dezső államtitkár vezette tovább a ta-

nácskozást. Alelnökké választották **Abraham Dezsőt**, **Nagy Györgyöt** és **Fernbach Károlyt**, igazgatóvá pedig **Kobek Kornélt**.

A volt király nem fizeti a hadikölcsöneit

A Kereskedelmi Bank pöre Habsburg Károly ellen

A háborus Hinterland áldozatkészségét a háboru alatt nyolcszor fokozták a lelkesedésig azzal, hogy „dicsőségesen uralkodó” Habsburgi Károlyval minden hadikölcsönből jelentékeny összeget jegyeztettek. — Minden ilyen hadikölcsönjegyzést a szolgáltatás-kormány felkesz szavakkal jelentett be a közönségenk. Nem mulasztották el természetesen Habsburgi Károlyval „Szózatot” intéztetni a néphez, amelyben mint az ország első polgára, példaadással szolgált a tétovázóknak és mindazoknak, akik megtakarított tőkéjüket még nem siették a militarizmus szolgálatába állítani.

A nyolc hadikölcsön alkalmából Habsburgi Károly összesen százmillió koronát jegyeztet Magyarországon, ugyanannyit Ausztriában is. A jegyzés rendszeren úgy történt, hogy a jegyzendő összeget a monarchia két felében egy-két nagybank között megosztották s juttattak kisebb összeget a postatakarékpénztárnak is. Ausztriában rendszeren az Oesterreichische Creditanstalt és a Lenderbank, Budapesten többnyire a Kereskedelmi Bank kapott felhatalmazást arra, hogy a király nevében a hadikölcsönt jegyezze. Minden polgárembernél ennek a felhatalmazásnál az lett volna a következménye, hogy vagy lefizeti a jegyzett összegnek legalább egy részét, a hátralékra pedig lombardkölcsönt vesz föl, vagy ha elég készpénze van, kilfizeti az egészet.

Habsburgi Károly nem így járt el. — A megbízást, amelyet szózatában a király a bankoknak adott, a bankok pontosan teljesítették, az összeget jegyezték és a családi alapot vagy a királyi folyószámláját az összeggel megterheltek. Arra, hogy a jegyzett hadikölcsön értékét sürgősen kérjék, vagy annak legalább egy felezetétől szolgáló részét követeljék, a bankok mindaddig, amíg Habsburgi Károly uralkodott, gondolni se mertek. Örültek annak a reklámnak, hogy a király megbízásából hadikölcsönt jegyezhettek s ezzel az uralkodót is adósaik közé sorozhatták be.

Időközben azonban némileg megváltozott a helyzet. A bankok egyrészt nem olyan büszkéek már előkelő ügyfeleikre, másfelől a legnagyobb gondokkal vannak eltelve, hogy a tárcájukban fekvő és jegyzett hadikölcsönökkel mi fog történni. Tudvalevő, hogy hadikölcsönállományok legnagyobb részét átteszik az Osztrák-Magyar Bankhoz és arra a névérték hetvenöt százalékáig kölcsönöket vesznek föl. Hasonló eljárást szerettek volna követni a Habsburgi Károly által jegyzett körből 100 millió értékű magyar hadikölcsönrel is, de ehhez természetesen a hadikölcsönt jegyző fél, ez esetben az exkirály irásbeli beleegyezésére lett volna szükség.

Lemondása után az érdekelt bankok felhívították előbb a kabinetirodát, majd pedig a családi alapok igazgatóságát, hogy a Habsburgi Károly által jegyzett hadikölcsönök értékét fizessék ki. Ezekre a levelekre válasz nem érkezett. Ekkor a bankok megkísérelték azt, hogy az Osztrák-Magyar Bank által megkövetelt lombardnyilatkozatot irásbeli alá az exkirállyal s evégből összekötéseik útján személyesen interveniáltak már Eckartsauban. Az intervenciónak sem lett semmi pozitív eredménye, mert a jelenlegi kabinetiroda megígérte ugyan, hogy előterjeszti az ügyet a lemondott királynak, de mindeztideig, ha meg is tette, nem nyilatkozott eljárásának eredménye felől.

A helyzet e pillanatban tehát az, hogy az exkirály jegyzett ugyan hadikölcsönöket,

zsebrevágta ezért a dícséreteket is, de nem gondoskodott eddig arról, hogy a jegyzett hadikölcsönöket meg is fizesse.

A bankok, akik egyáltalában nincsenek olyan kitűnő helyzetben, hogy nyolcvan százmilliót ráfizessék Habsburgi Károlyra, most tanácsalanok, hogy mit csináljanak a fura követelésekkel és miként jussanak a pénzükhöz. Kétségtelen, hogy ha Habsburg Károly a legközelebbi időben nem tesz eleget fizetési kötelezettségének, be fogják perelni. Vagyona mindenesetre elegendő fedezetet nyújt arra, hogy e hazafias kötelezettségének, ha megkésve is és némi kényszer alatt, de eleget tegyen.

Érdekes, hogy kisebb-nagyobb rendezetlen hadikölcsönügye némely főhercegnek is van a bankoknál és ezek nem sietnek nagyon a haza oltárára letenni obulusaikat. Mindenesetre groteszk dolog lesz, amikor Eckartsauban és a főhercegi palotákban megjelenik a végrehajtó, hogy behajtsa a hadikölcsönöket.

HIREK

Népgyűlést tart a köztársasági párt.

Vasárnap délelőtt 10 órakor az Arany Bikaszálló nagytermében népgyűlést tart a debreceni köztársasági párt, melynek tárgya az elnöki tanácsnak azon indítványa lesz, hogy a földrajzi, történelmi, gazdasági és politikai egysége képezze Magyarország, mint független népköztársaság, önrendelkezési jogának érvényesítésével mondja ki népszavazással, hogy az északamerikai egyesült államokhoz kíván csatlakozni. Az indítványt, melyet határozati javaslat alakjában fog a köztársasági párt a népgyűlés elé terjeszteni, Rostkowitz Artur hírlapíró fogja megindokolni.

Csűrös Ferenc dr. gyásza. Sulyos csapás érte Csűrös Ferenc drt, Debrecen város kulturatanácsnokát. Edesatyja, Csűrös Ferenc, ma hajnalban Ungvárról hirtelen meghalt. A kulturatanácsnok előtt, aki ma Ungvárra utazott, a tanács tagjai és ismerősei részvételi tejezték ki. Az elhunyt öreg ur Ungvár közbeesésében és tiszteltben álló polgára volt.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreceni ügyvédi kamara e hó 19-én délelőtt 10 órakor a kamara hivatalos helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyszorai: 1. A magyar pénzügyminiszter leirata folytán a hadból visszatért kamarai tagoknak nyújtandó kölcsön céljára az államtól nyerendő összeg 20 százaléka erejéig való anyagi felelősség vállalása. 2. Jelentés az 1918. november 24-iki rendkívüli közgyűlés határozatainak eddigi végrehajtásáról s ebből folyó intézkedés. 3. A vedő-es partogó-ügyvedek díjazására az igazságügyi kormány által a kamara részére kuttalt 24,315 korona szétosztása tárgyában határozathatal.

Esti ipari továbbképző tanfolyamok a helybeli fémipari szakiskolán. Folyó hó 27-én este 7 órakor nyílik meg a Dinamogépezési tanfolyam. Ezen tanfolyam a második a jelen tanévben; kivételesen e tanfolyamra nagyobb előképzettségű hallgatók vétetnek fel s így nem szükséges, hogy e tanfolyamra jelentkezők az előkészítő tanfolyamot végezték legyen. — A tanfolyam tananyagát képezi az elektromos generátorok, transzformátorok, akkumulátorok, elektromos világítás és egyéb elektromos berendezések elméleti és gyakorlati ismertetése. — A tanfolyam várható időtartama 10 hét, hetenkint három este vannak az előadások, beiratkozni az első három órán lehet az előadó tanárnál. — Az előadások a szakiskola fizikai tantermében (első emelet 11. sz.) tantermében tartanak. Ugyancsak megnyitjuk az explóziós mitorkezelői másodtanfolyamot is e hó 17-én este 7 órakor. A tanfolyamon a különféle szesz, nyelsolaj, benzín és gázmotorok gyakorlati és elméleti ismertetését közöljük a hallgatókkal. Beiratkozni szintén az első három órán lehet. Vé-

gül megnyitjuk a i. hó 18-án délután 4 órakor megnyílik a stabilgőzégépezők tanfolyama. Ezen tanfolyamra csakis oly egyének vehetők fel, akik az egy tolattus vezérművel bíró gépek kezelésére vonatkozólag megfelelő képesítéssel bírnak. Ezen tanfolyamra is az előadó tanárnál az első három órán lehet jelentkezni.

R. Kiss István előadása a magyar fajról. Ma este tartotta meg a Szabad Iskolában R. Kiss István egyetemi professzor második előadását a magyar faj történetéről. — A magyar faj erkölcsi bátorságának legfőbb tanújele a honfoglalás, mikor az alig 3000 ezerre menő magyarság el merté foglalni mai hazánk óriási területét, amelyen egy-egy négyzetkilométerre egy-egy ember jutott. Szent Istvánról a mohácsi vészig egyre tart királyainknak népesítő politikája, melyet Mátyás király követ a legöntudatosabban. A Habsburgok azonban a népesítő politikát a magyarság gyengítésére használták fel olyképpen, hogy fajunkkal ellenséges érzelmű és minket elnyelni akaró népekkel akarták telehínteni az ország területét. Mélyen megindulva vázolta fajunk nehéz, ugyszólván végzetes elhelyezkedését, amikor a sors a magyarságot az egymást felfalni akaró szláv-ság és germán-ság közé hozta. A mélyenjáró előadást a szépszámú és hálás közönség nagy figyelemmel hallgatta.

A marhahus maximális ára. F. hó 14-től kezdődőleg további intézkedésig az elsőrendű marhahus kilogramonkénti ára 12 korona. Ez az ár az országos vásáron kialakult élomarhaharak alapján állapított meg. Közélemezési ígvszótály.

Katonák polgári ruháinak visszaadása. A 39. gyalogezred felszólítja az ezen ezredben szolgált katonákat, illetve azok hozzátartozóit, hogy amennyiben polgári ruhát vagy katonaládát Bécsben, az ezred otárlomásozása idején, vagy Königsgrätzben 1917. július 1-ig beadtak, azokat a Pavillon-laktanyában levő polgári ruhakaraktárban mielőbb vegyék át. Az átvételi jogosultság igazolásához községi igazolvány szükséges.

Szabad Iskola. Ma este 6 órakor Hájós Géza felső kereskedelmi iskolai tanár „Pénzünk nemzetközi értéke a békeben és háboruban” címen tart előadást. A valutáris kérdésekkel szakavatottan foglalkozó előadó ismertetni fogja a korona értékének a külföldi piacokon tapasztalt változásait; érdekes adatokkal és grafikonokkal világítja meg a békebeli olcsóságnak és a háborus idők drágaságának okát. Az érdeklődő közönség a tanulási óráknak ígérkező előadást az Ipartestület dísztermében hallgathatja meg.

Az exkirály gyermekeinek készült művészi tárgyak kisorsolása. Már napok óta igen élénk az érdeklődés a Katona-Otthon által a Mandel-cipőáruház kirakataiban kiállított miniatűr gyermekszobaberendezések és művészi kidolgozású hegedűtök-állvány iránt. A csodaszép és igazán nagy értékkel bíró művészi tárgyak 25-én kerülnek a Péterfia-laktanya dísztermében szabályos kisorsolásra. Egy sorsjegy ára, tekintettel a jótékony célra, csak 3 korona. Kérjük tehát a közönség nemes pártfogását. A rendezőség. Sorsjegyek kaphatók: Mandel-cipőáruház, Konjtsék Kornél, Csokonai-színház, Vigaszínház, Haasz Linoleum-telep, Deutsch Albert és fiai, Csanak József, Magyar kir. Kávéház, Nagytőzsdé, Rózsa-áruház, Színházi Figaro szerkesztősége, Csáthi Ferenc könyvkereskedő, Engel-cukrászda, Gruden-traffic, Péterfia-u.

Jelvényháboru Petrozsényban. A román karácsonyi ünnepek alatt Petrozsényban izgalmas események játszódtak le. A középületen magyar és román zászlók lengtek és a románok elhatározták, hogy eltávolítják a magyar zászlót, ami meg is történt. Erre a bányászok nagy tömegben vonultak fel és a román zászlókat is eltávolították. A jelvények körül különösen a vasut környékén igen heves összetűzések támadtak és a román katonák a rendbontóok közül számos embert meg is börtönöztek. A további összetűzés elkerülése céljából Oprescu parancsnok rendeletet bo-

csátott ki, hogy semmiféle jelvényt, még a szociálista jelvényt sem szabad viselni. Ezért szerdán reggel a bányászok bejelentették, hogy mindaddig nem dolgoznak, amíg a vörös jelvény használatára az engedélyt meg nem adják. Szerdán délután hat óráig adtak haladékat az ügyben való döntésre. Szerdán délután hat órakor a községháza nagytermében meg is jelentek a bizalmiférfiak és Oppescu ezredes kijelentette, hogy a rend további fentartása érdekében megengedi a vörös jelvény viselését és ezt dobszóval tudtára adatta a lakosságnak.

NYILTTÉR. *)

Csernus Mihály katolikus lelkész urnak
Helyben

Mielőtt nyílt kérdéseire válaszolnánk, felvilágosítást kérünk a következőkre:

1. Tagja-e dr. Bernolák Nándor és Zalai János valamely katolikus szervezetnek, például a Katolikus Népszövetségnek?

2. Ha tagjai: hogy vélekednek ott a régi képviselőház összehívására vonatkozó határozatról?

Simon János,

a debreceni Munkástanács elnöke.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Csokonai-színház

SZERDA: Cserebere, C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Hóvirág, operett, A) bérlet.
PÉNTEK: Hóvirág, operett, B) bérlet.
SZOMBAT: Tul a nagy Krivánon, operett.
Este: Hóvirág, C) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: Tiszt urak a zárdában, operett, Este: Hóvirág.

Vigszínház

SZERDA: Hóvirág.
CSÜTÖRTÖK: Urasági inas kerestetik, bohózat, Bemutató.
PÉNTEK: Urasági inas kerestetik.
SZOMBAT: Délután: A császár katonái. — Este: Urasági inas kerestetik.
VASÁRNAP: Délután: Az ezred apja, énekes vigjáték. Este: Urasági inas kerestetik.

A színházi iroda hírei. A Cserebere vigjáték kerül színre ma C) bérletben a Csokonai-színházban. — A Hóvirág, a Vigszínházban ma kerül színre harmadszor a Hóvirág nagy sikert aratott operett-újdonosság. — Urasági inas kerestetik. A szízen egyik legmulatságosabb francia bohózatára készül a társulat vigjátéki személyzete, melynek bemutatója esztörtökön lesz a Vigszínházban.

Ujból kapható új kiadásban:

Magyarország Jövője.

Írta: Jászi Oszkár.

Ára 10% felárral
9 korona 90 fill.

Kapható:

Hegedüs és Sándor
r.-t. Könyvnyomtatásban, Piac-utca 34.

Lehár Ferenc, a kiváló zeneszerző filmje. Ma mutatja be közkívánatra az Uránia „A művészet diadalútja” című ötfelvonásos Lehár-filmjét. Az egyik főszerepet Lehár, a világhírű mester játssza. Kivüle még Lóth Illa és Elga Beck, Hermann Romberg, továbbá Karczag Vilmos, a Theater an der Wien igazgatója, játszanak.

Henny Portennek legbájosabb alakítását látjuk az Apollóban „A bolygó görög” című négyfelvonásos vigjátékban. A műsor másik slágere az „Élni akarok!” című háromfelvonásos nagyhatású dráma.

Ke. 3368/14—1918.

Hirdetmény.

A debreceni törvényszék közhírré teszi, hogy Jakab Herman és reje Kohn Eszter derecskei (Biharmegye) lakosok kérelme folytán kényszerjegyzék kötése iránt folyamatba tett ügyben az egyezséget jóváhagyó végzés 1919 január hó 3-ik napján jogerőre emelkedett s ezért az eljárást befejezett nyilvánította.

Debreczen, 1919 január 9.

Kondor s. k. A kiadmány hitelül:
tszéki bíró. (Olvashatatlan aláírás.)

Érdekes könyvújdonosságok



Drasche-Lázár:

A tűzkereszt
2-ik kiadás. Regény, a tűzpróba folytatása
Ára 14 korona.

Molnár Ferenc:

Andor
2-ik kiadás. Regény. Ára 15 korona.

Wohlbrück O.

Barbárok
2-ik kiadás. Regény az orosz életről. Ára 9 k.

Méray Horváth Károly:

Új világ felé
2-ik kiadás. Rendkívül érdekes regény orosz-francia militeuban. Ára 11 korona.

Magyar Lajos:

A magyar forradalom
Elmények a forradalom főhadiszállásán 3 k.

Lakatos László:

Férj és feleség
Komédia 3 felvonásban. Ára 6 korona 50 fill.

Kenedi Géza:

Anekdoták a magyar közéletből
Ára 7 kor.
10 százalék felár. Kaphatók.

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai részvénytársaság
könyvesboltjában, Piac-utca 34 szám.

Meghívó.

A debreceni és hajdumegyei kereskedők szakszervezete felkéri az összes kereskedőket, hogy az 1919 január 16-án, csütörtökön d. u. 5 órakor a ker. kamarában (Deák Ferenc-u. és Verbőczy-u sarok) megtartandó alakuló közgyűlésén megjelenni sziveskedjenek.

Tárgysorozat:

1. Alapszabályok és ügyrend megálla-pítása.
2. Elnök és tiszttakar megválasztása.
3. Esetleges indítványok.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden további szó 30 fillér. Kövér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Aranyat-ezüstöt.

szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Stelner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Egy cipész-segéd ajánlkozik munkára. Cim Róth, Tiszalök.

Kifutó

karban lévő masszív hálószoba azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Ügyvédi

irodába gépiró kisasszony, ki gyorsírást tud, azonnal felvétetik. Cim a kiadóban.

Privát pénzt keresek ingatlanra első helyre leendő bekebelezéssel. Dezső Maróthy u. 19.

Akinek

törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer. Arany Bika-bérház 3.

KIFUTÓ FIU

FELVÉTELEK
A KIADÓ-
HIVATALBAN

Eladó

Varga kert, Keleti-sor 7. sz. alatt, a Salétromos kaszárnya mellett lévő II hold telek, amelyen 50 méter hosszú, deszkából épített barakk van. Az egész telek 3 méter magas deszkakerítéssel van körül véve. Krtekezhetsi Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Lapkihordó

szszonyokat jó fizetéssel felvesz a kiadóhivatal. :: ::

Ke. 2803/23—1918

Hirdetmény.

Weinberger Bernát debreceni lakos kényszerjegyzéki ügyében a debreceni törvényszék közhírré teszi, hogy Weinberger Bernát adós és ennek hitelezői között 1918. évi november hó 29-én napján megtartott tárgyalá on létesült következő egyezséget jóváhagyta.

Weinberger Bernát adós arra kötelezi magát, hogy hitelezői követelésének teljes kiegyenlítéséül a tőkeköveteléseknek 10 (tíz) százalékát, az egyezséget jóváhagyó végzés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap (tizenöt) alatt megfizet.

Ezen kötelezettségért Ehrenfeld Matild debreceni lakos a készfizetési kezességet elvállalja.

Debreczen, 1918 december 19.

Kondor s. k. A kiadmány hitelül:
táblabíró. (Olvashatatlan aláírás.)

Aktuális könyv

Anő és a socializmus

Írta: Bebel Agost.

A 44 ik német kiadás után fordítva.

Ára 14 kor. 30 fill.

Kapható:

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai részvénytársaság
könyves boltjában Piac-utca 34. szám.